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Úvod: 

Pořízení nového územního plánu Domašov bylo schváleno Zastupitelstvem obce Domašov na 26. 

zasedání konaném dne 6. 3. 2017 pod usnesením č. 4/XXVI/2017.    

Řešeným územím je území obce Domašov, tvořené Domašov u Brna (okres Brno-venkov);630799 

Platný územní plán sídelního útvaru Domašov byl schválen 16. 06. 1997 a vyhláška o jeho závazné 

části nabyla účinnosti 3. 7. 1997. Územní plán SÚ Domašov prošel 2 změnami a to změnou č. 1, 

která byla schválena dne 25. 9. 2006 a dále změnou č. 2, která nabyla účinnosti dne 11. 11. 2009.  

Vzhledem k tomu, že platný územní plán neodpovídá současným legislativním ani koncepčním 

požadavkům na tvorbu a podobu územně plánovací dokumentace, je žádoucí pořídit nový územní 

plán.   

Hlavním cílem zpracování a pořízení nového územního plánu Domašov je aktualizovat rozvojové 

záměry a tendence obce, koncepčně a všestranně řešit území obce územně plánovací 

dokumentací zpracovanou dle platných právních předpisů a vyhlášek na základě které, bude 

možné jednoznačně rozhodovat v území, chránit jeho hodnoty a umožnit rozvoj obce v souladu 

s principy trvale udržitelného rozvoje. 

Určeným zastupitelem pro spolupráci s pořizovatelem při pořizování nového ÚP Domašov je 

Tomáš Pitrocha starosta obce. 

 

a)  Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce  

a.1) Požadavky na urbanistickou koncepci, koncepci veřejné 

infrastruktury a koncepci uspořádání krajiny vyplývající z nadřazené 

územně plánovací dokumentace a územně analytických podkladů  

a.1.1) Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje 

1. Při zpracování územního plánu Domašov respektovat Politiku územního rozvoje (PÚR) 

ČR 2008, ve znění aktualizace č. 1 schválené usnesením vlády ČR ze dne 15. dubna 2015 

č. 276. Respektovat republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného 

rozvoje, které se týkají urbanistické koncepce obce a jsou převzaty do Zásad územního 

rozvoje Jihomoravského kraje a upřesněny. 

2. Dle Politiky územního rozvoje České republiky ve znění Aktualizace č. 1, schválené 

usnesením vlády ČR č. 929 ze dne 20. 7. 2009, není správní území obce Domašov 

zařazeno jako součást žádné rozvojové osy, rozvojové oblasti ani žádné specifické 

oblasti.  

3. Navrhované řešení bude vycházet z obecných zásad stanovených v PÚR ČR v kap. 2 

Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje, zejména 

články:  

 

(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty 

území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat 

ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní 
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krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají 

značnou hodnotu, například i jako turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být 

provázána s potřebami ekonomického a sociálního rozvoje v souladu s principy 

udržitelného rozvoje. V některých případech je nutná cílená ochrana míst zvláštního 

zájmu, v jiných případech je třeba chránit, respektive obnovit celé krajinné celky. Krajina 

je živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak citlivý přístup 

k vyváženému všestrannému rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní kulturní, 

přírodní a užitné hodnoty. 

Územní plán prověří možnosti rozvoje obce z hlediska požadavků nových ploch bydlení 

souběžně s koncepcí řešení krajiny (krajinný ráz – dlouhodobě hospodářsky využívané 

zemědělské krajiny se zachovanou strukturou původní pozemků v zahradách 

a záhumenicích navazujících na původní zástavbu obce) a doplněním prvků ekologické 

stability.  

 

(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí dbát na rozvoj primárního 

sektoru při zohlednění ochrany kvalitní zemědělské, především orné půdy 

a ekologických funkcí krajiny. 

Územní plán prověří možnosti rozvoje při zohlednění výše zmíněného. 

 

(16) Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat 

přednost komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a 

požadavků, které ve svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení 

územního rozvoje je zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli 

a v souladu s určením a charakterem oblastí, os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR. 

Při řešení návrhu územního plánu budou stanoveny zásady koncepce rozvoje obce, 

urbanistické koncepce a ochrany přírodních i kulturních hodnot území, které zajistí 

zachování hodnot řešeného území. 

 

(16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje 

území, zejména měst a regionů, který představuje objektivní a komplexní posuzování a 

následné koordinování prostorových, odvětvových a časových hledisek.) 

V rámci řešení bude vycházeno z principu integrovaného rozvoje území.  

 

(19) Vytvářet předpoklady pro polyfunkční využívání opuštěných areálů a ploch (tzv. 

brownfields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu). Hospodárně 

využívat zastavěné území (podpora přestaveb revitalizací a sanací území) a zajistit 

ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné 

zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Cílem je účelné využívání a uspořádání 

území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, které koordinací 

veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území omezuje negativní důsledky 

suburbanizace pro udržitelný rozvoj území.  

V rámci řešení bude hospodárně využíváno zastavěné území a zajištěna ochrana 

nezastavěného území. 
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(20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, 

umísťovat do co nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná 

kompenzační opatření. S ohledem na to při územně plánovací činnosti, pokud je to 

možné a odůvodněné, respektovat veřejné zájmy např. ochrany biologické rozmanitosti 

a kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných 

území, lokalit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, 

chráněné oblasti přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany 

zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet územní podmínky pro implementaci 

a respektování územních systémů ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické 

stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině a pro ochranu 

krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování 

rozmanitosti venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky 

pro ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové charakteristiky a typy krajiny a vytvářet 

podmínky pro využití přírodních zdrojů. 

Územní plán prověří možnosti doplnění prvků systému ekologické stability a bude 

uplatňovat všeobecně uplatňovat opatření v krajině v zájmu zvýšení její ekologické a 

vodohospodářské stability, zachování a obnovy rozmanitosti i estetické hodnoty. 

 

 (20a)  Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro 

volně žijící živočichy a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické 

infrastruktury. V rámci územně plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel 

s ohledem na zajištění přístupnosti a prostupnosti krajiny. 

Budou stanoveny zásady zajišťující migrační prostupnost krajiny pro volně žijící živočichy 

a pro člověka. 

 

(22)  Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy 

cestovního ruchu (např. cykloturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji 

hodnot území (obzvláště ve specifických oblastech). Podporovat propojení z hlediska 

cestovního ruchu atraktivních míst turistickými cestami, které umožňují celoroční využití 

pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, hipo). 

V rámci návrhu územního plánu budou prověřeny koridory krajských cyklostezek. 

 

(24)  Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a 

zkvalitňováním dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a 

požadavky ochrany veřejného zdraví, zejména uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových 

os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo 

podmínit Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a 

bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem 

na to vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. 

železniční, cyklistickou).  

Územním plánem bude vymezena a doplněna komunikační síť.  

 

(25)  Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatel před 

potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (zápaly, sesuvy půdy, eroze atd.) 

s cílem minimalizovat rozsah případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch 
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potřebných pro umisťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro 

vymezení území určených pro umisťován k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet 

podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu 

osídlení a kulturní krajinu jako alternativy k umělé akumulaci vod.  

Územní plán prověří podmínky pro možnost uplatnění protierozních opatření a pro 

možnost uplatnění dalších opatření pro zvýšení retenčních schopností území, snížení 

rizika vodní a větrné eroze.  

 

(26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisťovat do nich 

veřejnou infrastrukturu jen ve zcela výjimečných a zvlášť odůvodněných případech. 

Vymezovat a chránit zastavitelné plochy pro přemístění zástavby v území s vysokou 

mírou rizika povodňových škod. 

Záplavové území na katastru obce neovlivní urbanistickou koncepci, nachází se při jižním 

okraji katastru, kde nelze předpokládat vymezení zastavitelných ploch. 

 

(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování 

odpadních vod je nutno koncipovat tak, aby splňovaly požadavky na vysokou kvalitu 

života v současnosti i budoucnosti. 

Územní plán bude respektovat  koncepci dodávky vody a odkanalizování obce.  

 

(31) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné 

výroby energie z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem 

minimalizace jejich negativních vlivů a rizik při respektování přednosti zajištění 

bezpečného zásobování území energiemi. (Viz také Lipská charta, bod I. 2) 

Územní plán prověří možnost vymezení ploch vhodných pro rozvoj decentralizované, 

efektivní a bezpečné výroby, případně stanoví podmínky pro možností uplatnění 

obnovitelných zdrojů energie. 

a.1.2) Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace vydané krajem 

1. Při zpracování nového územního plánu Domašov respektovat Zásady územního rozvoje 

Jihomoravského kraje, (dále také ZÚR JMK) byly vydány Zastupitelstvem Jihomoravského 

kraje dne 5. 10. 2016 na jeho 29. zasedání usnesením č. 2891/16/Z29 a nabyly účinnosti 

dne 3. 11. 2016. 

2. ZÚR ZÚR JMK stanovují základní požadavky na účelné a hospodárné uspořádání území, 

určují priority územního plánování kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území a 

zpřesňují nebo vymezují rozvojové oblasti a osy a specifické oblasti republikového a 

nadmístního významu. Dále ZÚR JMK zpřesňují plochy a koridory vymezené v Politice 

územního rozvoje a navrhují plochy a koridory nadmístního významu včetně ploch a 

koridorů veřejné infrastruktury, územního systému ekologické stability a územních rezerv 

a stanoví požadavky na jejich využití. ZÚR JMK rovněž definují plochy a koridory pro 

veřejně prospěšné stavby. 
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Kapitola–A 

Stanovení priorit územního plánování Jihomoravského kraje pro zajištění udržitelného 

rozvoje území včetně zohlednění priorit stanovených v politice územního rozvoje 

Řešení ÚP Domašov bude respektovat priority stanovené ZÚR JMK. Respektovány nebo 

řešeny budou priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území. Zejména 

budou zohledněny: 

1) Nástroji územního plánování vytvářet územní podmínky pro naplnění vize 

Jihomoravského kraje jako ekonomicky prosperujícího regionu otevřeného vůči 

mezinárodním výzvám a impulzům, poskytujícího svým obyvatelům prostor pro 

kvalitní život. 

ÚP vytvoří a udrží územní připravenost na případné zvýšené požadavky na změny 

v území, zejména pro realizaci záměrů nadmístní dopravní a technické infrastruktury. 

4) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k řešení územních dopadů různých 

forem urbanizace (zejména v území metropolitní rozvojové oblasti Brno), 

v koordinaci s obyvateli a dalšími uživateli území hledat vyvážená řešení zohledňující 

ochranu přírody, hospodářský rozvoj i životní úroveň obyvatel. 

ÚP prověří možnost nabídky rozvojových ploch bydlení zohledňujících ochranu 

přírody, hospodářský rozvoj i životní úroveň obyvatel s ohledem na polohu v rozvojové 

ose OS5 Praha – (Kolín) – Jihlava – Brno. 

5) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k podpoře principu integrovaného 

rozvoje území, zejména měst a obcí (představujícího objektivní a komplexní 

posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových a časových 

hledisek). 

ÚP komplexně posoudí řešené území a zváží vymezení smíšených ploch (plochy 

smíšené obytné, plochy smíšené výrobní) a vytvářením podmínek pro rozvoj veřejné 

infrastruktury. 

7) Vytvářet územní podmínky pro kvalitní dopravní napojení Jihomoravského kraje na 

evropskou dopravní síť včetně zajištění požadované úrovně a parametrů 

procházejících multimodálních koridorů. Vytvářet podmínky pro zajištění kvalitní 

dopravní infrastruktury pro propojení Jihomoravského kraje s okolními kraji, státy 

a dalšími evropskými regiony. 

V ÚP vytvořit územní podmínky pro rozvoj dopravní infrastruktury. 

9) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti 

technickou infrastrukturou všech částí kraje. U zastavitelných ploch dbát zvláště na 

dostatečnou kapacitu veřejné technické infrastruktury i v souvislosti s širšími vazbami 

v území. 

ÚP prověří koncepci technické infrastruktury. 

10) Nástroji územního plánování podporovat přístupnost a prostupnost krajiny, zejména 

důsledně předcházet zneprůchodnění území a fragmentaci krajiny. 

ÚP stanoví podmínky využití ploch v krajině. 
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11) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti 

občanským vybavením všech částí kraje. U zastavitelných ploch pro bydlení dbát 

zvláště na dostatečnou kapacitu občanského vybavení i v souvislosti s širšími vazbami 

v území. 

ÚP prověří stabilizaci především ploch veřejného občanského vybavení a vytvoří 

podmínky pro rozvoj ostatních druhů občanského vybavení. 

14) Podporovat péči o přírodní, kulturní a civilizační hodnoty kraje, které vytvářejí 

charakteristické znaky území, přispívají k jeho identifikaci a posilují vztah 

obyvatelstva k území kraje. 

ÚP bude respektovat přírodní, kulturní a civilizační hodnoty, které odrážejí místní 

charakteristické znaky území a stanoví podmínky pro jejich ochranu. 

15) Vytvářet územní podmínky pro podporu plánování venkovských území a oblastí 

zejména s ohledem na možnosti rozvoje primárního sektoru, ochranu kvalitní 

zemědělské půdy a ekologickou funkci krajiny. 

ÚP bude v maximální míře respektovat prostor kulturní zemědělské krajiny. V rámci 

stanovení podmínek využití území v krajině budou tyto funkce rozvíjeny tak, aby byla 

zajištěna dobrá dostupnost ploch, podmínky obhospodařování a eliminovány rizika 

potenciálních ohrožení, např. erozí. 

16) Podporovat stabilizaci a rozvoj hospodářských funkcí a sociální soudržnosti v území 

kraje. Zvláště v metropolitní rozvojové oblasti Brno a rozvojových osách vymezených 

podle politiky územního rozvoje a v rozvojových oblastech a rozvojových osách 

nadmístního významu usilovat o koordinaci ekonomických, sociálních 

a environmentálních požadavků na uspořádání území. Dbát zvláště na: 

a) vytváření územních podmínek pro zabezpečení kvality života obyvatel 

a obytného prostředí, s cílem podpořit zajištění sídel potřebnou veřejnou 

infrastrukturou, podpořit příznivá urbanistická a architektonická řešení, 

zajistit dostatečná zastoupení veřejné zeleně a zachování prostupnosti 

krajiny; 

b) vytváření územních podmínek pro přednostní využití ploch a objektů 

vhodných k podnikání v zastavěném území, s cílem podpořit rekonstrukce 

a přestavby nevyužívaných objektů a areálů před výstavbou ve volné krajině; 

c) vytváření územních podmínek pro zachování a zhodnocení stávající zástavby 

před demolicemi či rozsáhlými asanacemi; 

d) vytváření územních podmínek pro rozvoj aktivit rekreace, cestovního ruchu, 

turistiky a lázeňství na území kraje, s cílem zabezpečit potřeby jejich rozvoje 

v souladu s podmínkami v dotčeném území a s využitím kulturního 

potenciálu území při zachování a rozvoji jeho kulturních hodnot. 

ÚP bude podporovat stabilizaci a rozvoj zejména drobných hospodářských činností a 

činností přispívajících k sociální soudržnosti, např. vymezením smíšených ploch. ÚP 

bude přispívat k hospodárnému využívání zastavěného území zejména vymezením 

ploch přestavby. 

Kapitola – B 
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Zpřesnění vymezení rozvojových oblastí a rozvojových os vymezených v politice územního 

rozvoje 

ZÚR JMK nestanovují na území obce Domašov žádnou rozvojovou oblast podle politiky 

územního rozvoje. 

Území obce Domašov je součástí rozvojové osy OS 5 Praha – (Kolín) – Jihlava – Brno. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje rozvojové osy OS 5 Praha – (Kolín) – Jihlava – 

Brno se stanovují pro správní území obce Domašov tyto požadavky na uspořádání a využití 

území: 

a) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj obcí s výraznou vazbou na dálnici D1. 

b) Vytvářet územní podmínky pro minimalizaci marginalizace území na vnější hranici 

metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno. 

Stanovují se pro správní území obce Domašov tyto úkoly pro územní plánování:  

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje rozvojové osy OS 5 Praha – (Kolín) – Jihlava – 

Brno se stanovují pro správní území obce Domašov tyto úkoly pro územní plánování: 

a)  Vytvářet a udržovat územní připravenost na případné zvýšené požadavky na změny 

v území. 

ZÚR JMK nestanovují na území obce Domašov rozvojovou oblast nadmístního významu ani 

rozvojovou osu nadmístního významu. ZÚR JMK nestanovují obec Domašov žádným centrem 

osídlení. 

Kapitola – C 

Zpřesnění vymezení specifických oblastí vymezených v politice územního rozvoje a vymezení 

dalších specifických oblastí nadmístního významu. 

Správní území obce Domašov není zařazeno do žádné specifické oblasti. 

Kapitola – D 

Zpřesnění vymezení ploch a koridorů vymezených v politice územního rozvoje a vymezení 

ploch a koridorů nadmístního významu, včetně ploch a koridorů veřejné infrastruktury, 

územního systému ekologické stability a územních rezerv, u ploch územních rezerv stanovení 

využití, které má být prověřeno 

ZÚR JMK vymezují vedení krajské sítě cyklistických koridorů, na území JMK specifikované 

a územně vymezené pro k.ú. Domašov takto: 

(Velká Bíteš –) Rosice – Modřice 

Tišnov – Rosice – Zbýšov – Oslavany – Ivančice – Moravské Bránice – Dolní Kounice – 

Pohořelice – Ivaň  

Pro územní vymezení krajských cyklistických koridorů v ÚPD se stanovují tyto úkoly pro 

územní plánování: 

a) Prověřit územní podmínky a zajistí územní vymezení krajských cyklistických koridorů 

v souladu se zpracovanou dokumentací a s ohledem na koordinaci koridorů cyklistické 

dopravy v širších návaznostech s tím, že mimo zastavěná území a zastavitelné plochy 

budou trasy vymezeny mimo dopravní prostor silnic II. a III. třídy, zařazených do tahů 

krajského významu dle Generelu krajských silnic JMK. 

b)  Zajistit územní koordinaci a ochranu krajských cyklistických koridorů v ÚPD dotčených obcí. 
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ZÚR JMK vymezují územní rezervu pro rozšíření dálnice  RDS04  D1 Kývalka – hranice kraje (–

Velká Bíteš), rozšíření na šestipruh takto: 

• Vedení koridoru: MÚK Kývalka – Domašov – hranice kraje. 

• Šířka koridoru: 

• o 300 m mimo zastavěná území a zastavitelné plochy obcí Lesní Hluboké, Ostrovačice, 

Říčany; 

• o minimálně 100 m. 

 Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridoru územní rezervy pro rozšíření 

dálnice D1 na šestipruh v úseku Kývalka – hranice kraje (– Velká Bíteš), se stanovují tyto úkoly 

pro územní plánování: 

a) V ÚPD dotčených obcí vymezit územní rezervu pro rozšíření dálnice D1 na šestipruh 

v úseku Kývalka – hranice kraje (– Velká Bíteš) a stanovit podmínky pro její využití. 

ZÚR JMK zpřesňují koridor vysokorychlostní dopravy VR1 (Dresden –) hranice SRN / ČR – 

Lovosice / Litoměřice – Praha, Plzeň – Praha, Brno – Vranovice – Břeclav – hranice ČR, Praha 

– Brno, Brno – (Přerov) – Ostrava – hranice ČR / Polsko, z politiky územního rozvoje 

vymezením územní rezervy vysokorychlostní trati  RDZ01  VRT (Praha – Havlíčkův Brod –) 

hranice kraje – Javůrek a  RDZ02  VRT Javůrek – Brno v úsecích koridorů a variantách 

koridorů: 

RDZ01  VRT (Praha – Havlíčkův Brod –) hranice kraje – Javůrek 

• Vedení koridoru: hranice kraje – Přibyslavice – Javůrek. 

• Šířka koridoru: 

▪ při předpokládaném vedení po povrchu: 

▪ 600 m mimo zastavěná území a zastavitelné plochy obcí Domašov, Javůrek; 

▪ minimálně 210 m; 

▪  400 m v úseku hranice kraje – Zálesná Zhoř – Lesní Hluboké. 

RDZ02  VRT Javůrek – Brno 

RDZ02-A  Varianta A „Řeka“ 

• Vedení koridoru: Javůrek – Popůvky – Ostopovice – Brno, Horní Heršpice (napojení 

na železniční trať č. 250). 

• Šířka koridoru: 

▪ při předpokládaném vedení po povrchu: 

▪ 600 m mimo zastavěná území a zastavitelné plochy obcí Domašov, Javůrek, 

Ostopovice, Ostrovačice, Veverské Knínice; 

▪ minimálně 210 m; 

▪ 100 m v zastavěném území Brna. 

RDZ02  VRT Javůrek – Brno 

RDZ02-B  Varianta B „Petrov“ 

• Vedení koridoru: Javůrek – Žebětín – Brno, střed. 

• Šířka koridoru: 
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▪ při předpokládaném vedení po povrchu: 

▪ 600 m mimo zastavěná území a zastavitelné plochy obcí Domašov, Javůrek, 

Veverské Knínice; 

▪ minimálně 210 m; 

▪ 100 m v zastavěném území Brna. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridorech územní rezervy 

vysokorychlostní trati VRT Praha – Brno se na území JMK stanovují tyto požadavky na 

uspořádání a využití území: 

a) Vytvořit územní podmínky pro prověření potřeb a plošných nároků variant VRT (Praha 

– Brno), na území JMK v úseku hranice kraje – Přibyslavice – Javůrek a variantním 

v úseku Javůrek – Brno včetně všech souvisejících staveb. 

b) V koordinaci s koncepcí přestavby ŽUB a podmínkami průchodu rychlých spojení 

(jejichž součástí jsou i trasy VRT) územím Brna a OB3 metropolitní rozvojovou oblastí 

Brno vytvořit územní podmínky pro prověření potřeb a plošných nároků dopravně 

účinného a ekonomicky rentabilního vedení nových tratí rychlých spojení a jejich 

vzájemného propojení s tratěmi ostatními. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridorech územní rezervy 

vysokorychlostní trati VRT Praha – Brno se na území JMK stanovují tato kritéria a podmínky 

pro rozhodování o změnách využití území: 

a) Dopravně inženýrské hodnocení včetně širších souvislostí. 

b) Územní podmínky a průchodnost územím. 

c) Vlivy na životní prostředí, obyvatelstvo a lidské zdraví. 

d) Socioekonomické důsledky záměru na územní podmínky a změnu v území. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridorech územní rezervy 

vysokorychlostní trati VRT Praha – Brno se na území JMK stanovují tyto úkoly pro územní 

plánování: 

a) V ÚPD dotčených obcí vymezit územní rezervu pro varianty VRT hranice kraje – 

Javůrek – Brno a stanovit podmínky pro její využití. 

 

ZÚR JMK zpřesňují koridor technické infrastruktury E21 pro dvojité vedení 400 kV Mírovka – 

Čebín a Kočín – Přeštice, vymezený v politice územního rozvoje, vymezením koridoru TEE03  

Čebín – Přibyslavice – hranice kraje (– Mírovka), zdvojení vedení 400 kV takto: 

Šířka koridoru:  

• 300 m mimo zastavěná území a zastavitelné plochy obcí Javůrek, Veverské Knínice, 

Hvozdec, Veverská Bítýška, Sentice; 

• minimálně 170 m. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridorech vedení ZVN 400 kV se stanovují 

tyto požadavky na uspořádání a využití území: 

a) Vytvořit územní podmínky pro vedení koridoru vedení ZVN 400 kV TEE03. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v koridorech vedení ZVN 400 kV se stanovují 

tyto úkoly pro územní plánování: 
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a) Zpřesnit a vymezit koridor v součinnosti se správci sítí s ohledem na minimalizaci 

negativních vlivů na obytnou a rekreační funkci území, přírodní hodnoty, rozsah 

záboru PUPFL, krajinný ráz a minimalizaci střetů s limity využití území. 

b) Zajistit územní koordinaci a ochranu koridoru vedení 400 kV v ÚPD dotčených obcí. 

Kapitola – E 

Upřesnění územních podmínek koncepce ochrany a rozvoje přírodních, kulturních a 

civilizačních hodnot území kraje 

Pro vytváření územních podmínek ochrany a rozvoje přírodních hodnot se stanovují tyto 

požadavky na uspořádání a využití území a tyto úkoly pro územní plánování: 

a) Vytvářet územní podmínky pro šetrné formy využívání území a zvyšování biodiverzity 

území. 

b) Vytvářet územní podmínky pro opatření vedoucí ke zvýšení retenční schopnosti území 

a ke kultivaci vodních toků, vodních ploch, zdrojů podzemní vody. 

c) Vytvářet územní podmínky pro zajištění rekultivace území po těžbě surovin a řešení 

způsobu dalšího využívání území. 

 

Pro vytváření územních podmínek ochrany a rozvoje kulturních hodnot se stanovují tyto 

požadavky na uspořádání a využití území a tyto úkoly pro územní plánování: 

a) Vytvářet územní podmínky pro zachování výjimečných hodnot památkového fondu 

kraje, regionů lidové architektury, území s archeologickými nálezy, významných 

poutních míst a území významných urbanistických hodnot. 

b) Vytvářet územní podmínky k využití kulturních hodnot pro udržitelné formy 

cestovního ruchu. 

Pro vytváření územních podmínek ochrany a rozvoje civilizačních hodnot se stanovují tyto 

požadavky na uspořádání a využití území a tyto úkoly pro územní plánování: 

a) Vytvářet územní podmínky pro obsluhu území veřejnou infrastrukturou. 

Kapitola – F 

Stanovení cílových charakteristik krajiny, včetně územních podmínek pro jejich zachování 

nebo dosažení 

ZÚR JMK pro potřeby určení cílových charakteristik krajiny na území JMK stanovují a vymezují 

jednotlivé typy krajin jako části území Jihomoravského kraje, jejichž charakter je výsledkem 

činností a vzájemného působení přírodních a lidských faktorů (ve smyslu evropské úmluvy 

o krajině). Cílové charakteristiky krajiny jsou cíle týkající se charakteristických rysů a hodnot 

krajiny, pro které ZÚR JMK stanovuje požadavky a úkoly zabezpečující ochranu a zachování 

význačných nebo charakteristických rysů krajiny, možný udržitelný rozvoj (zajišťující 

harmonizaci změn způsobených sociálními, hospodářskými a environmentálními procesy) 

a vytváření kvalit krajiny do budoucna. Stanovené cílové charakteristiky se opírají 

o identifikované krajinné, přírodní a kulturně historické hodnoty krajiny a reagují na zjištěné 

negativní nebo rušivé jevy v krajině. Stanovené cílové charakteristiky akceptují činnost 

člověka v území jako zásadní podmínku pro zachování kulturní krajiny. 
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Pro každý z vymezených krajinných typů jsou stanoveny územní podmínky pro zachování 

nebo dosažení cílových charakteristik dělící se na obecnější „požadavky na uspořádání 

a využit území“ a konkrétnější „úkoly pro územní plánování“, kterými jsou vyjádřena územně 

plánovací opatření podporující ochranu, správu a plánování krajiny ve smyslu Evropské 

úmluvy o krajině. 

Správní území města Kunštát je dle ZÚR JMK zařazeno do krajinného typu 32 – Domašovský. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v ploše tohoto krajinného typu  se stanovují 

územní podmínky pro zachování nebo dosažení cílových charakteristik, takto: 

a) Podporovat opatření k zachování krajiny s pestrou strukturou využití území. 

b) Podporovat členění velkých bloků orné půdy prvky rozptýlené krajinné zeleně pro 

posílení ekologické stability a prostorové struktury krajiny. 

Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v ploše tohoto krajinného se stanovují úkoly 

pro územní plánování, takto: 

a) Vytvářet územní podmínky pro ekologicky významné segmenty krajiny (meze, 

remízky, liniová i mimolesní zeleň, trvalé travní porosty atd.) s cílem členění souvislých 

ploch orné půdy.  

b) Vytvářet územní podmínky pro zajištění prostupnosti krajiny.  

c) Na území přírodních parků vytvářet územní podmínky pro důslednou ochranu 

krajinného rázu. 

Kapitola – G 

Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k 

zajišťování obrany a bezpečnosti státu a vymezených asanačních území, pro které lze práva k 

pozemkům a stavbám vyvlastnit 

 

ZÚR JMK vymezují na území JMK veřejně prospěšné stavby pro veřejnou infrastrukturu, 

včetně všech souvisejících staveb a objektů (dále VPS), pro které lze práva k pozemkům 

a stavbám, potřebná k uskutečnění VPS podle zákona č. 183/2006 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů, odejmout nebo omezit. 

Na správním území obce Domašov vymezují ZÚR JMK tyto veřejně prospěšné stavby: 

Dopravní infrastruktura jako součást veřejné infrastruktury je zřizována a využívána ve 

veřejném zájmu. ZÚR JMK  nevymezují na území obce Domašov žádné veřejně prospěšné 

stavby dopravní infrastruktury: 

Technická infrastruktura jako součást veřejné infrastruktury je zřizována a využívána ve 

veřejném zájmu. ZÚR JMK vymezují níže uvedené veřejně prospěšné stavby technické 

infrastruktury: 

id. kód VPS 
označení, název 

VPS 
specifikace SO ORP obec 

elektroenergetika 

TEE03 Čebín – 

Přibyslavice – 

hranice kraje (– 

vedení ZVN 

400 kV Rosice 

Domašov 

Javůrek 

Lesní Hluboké 
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id. kód VPS 
označení, název 

VPS 
specifikace SO ORP obec 

Mírovka), 

zdvojení vedení 

400 kV 

Přibyslavice 

Říčky 

 

Na správním území obce Domašov nevymezují ZÚR JMK žádná veřejně prospěšná opatření 

(dále VPO), pro která lze práva k pozemkům a stavbám, potřebná k uskutečnění VPO podle 

zákona č. 183/2006 Sb., odejmout nebo omezit. 

ZÚR JMK nevymezují na území JMK plochy a koridory pro stavby a opatření k zajišťování 

obrany a bezpečnosti státu. 

ZÚR JMK nevymezují na území JMK plochy pro asanační území nadmístního významu. 

 

Kapitola – H 

Požadavky na koordinaci ploch a koridorů veřejně prospěšných staveb a veřejně 

prospěšných opatření 

ZÚR JMK stanovují požadavky na koordinaci územně plánovací činnosti dotčených obcí při 

upřesňování a vymezování ploch a koridorů, v územně plánovací dokumentaci obcí. 

Jako úkol pro územní plánování ZÚR JMK ukládají územně koordinovat, upřesnit a vymezit 

níže uvedené plochy a koridory v územně plánovací dokumentaci obce Domašov: 

 

plochy a koridory 

dopravní infrastruktura 

technická 

infrastruk

tura 

protipo-

vodňová 

ochrana 

ÚSES 

 TEE03   

 

Požadavky na územní vymezení a koordinaci cyklistických tras a stezek nadmístního 

významu 

ZÚR JMK stanovují požadavky na územní vymezení a koordinaci koridorů cyklistických tras a 

stezek nadmístního významu v územně plánovací dokumentaci obce Domašov. 

Požadavky na koordinaci územních rezerv 

ZÚR JMK stanovují požadavky na koordinaci územně plánovací činnosti dotčených obcí při 

upřesňování a vymezení územních rezerv, v územně plánovací dokumentaci obcí. Jako úkol 

pro územní plánování ZÚR JMK ukládá územně koordinovat, upřesnit a vymezit územní 

rezervy v územně plánovací dokumentaci obcí. 

Ve správním území obce Domašov je dle ZÚR JMK vymezena územní rezerva: 



Stránka 14 z 23 

 

SO ORP obec dopravní infrastruktura 
technická 

infrastruktura 

Rosice Domašov 
RDS04, RDZ01, 

RDZ02-A, RDZ02-B 
 

 

Požadavky na řešení v územně plánovací dokumentaci obcí 

ZÚR JMK stanovují požadavky na územní vymezení a koordinaci záměrů dopravní a technické 

infrastruktury, nacházejících se v administrativním území jedné obce, v územně plánovací 

dokumentaci dotčené obce a to s ohledem na celkovou koncepci dopravní a technické 

infrastruktury a širší návaznosti na nadřazenou dopravní a technickou síť. 

Ve správním území obce Domašov takový požadavek není stanoven. 

 

ZPRACOVANÉ PLATNÉ STRATEGICKÉ PROGRAMY A KONCEPČNÍ  DOKUMENTY  

V územním plánu zohlednit platné koncepční rozvojové materiály a územně plánovací 

podklady Jihomoravského kraje:   

• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací na Jihomoravského kraje (bude respektován).  

• Územně energetická koncepce Jihomoravského kraje – včetně akčního plánu (bude 

respektována v obecných požadavcích, žádné konkrétní požadavky pro řešené území 

z dokumentace nevyplývají). 

• Studie ochrany před povodněmi na území Jihomoravského kraje (respektovat v obecných 

požadavcích, žádné konkrétní požadavky pro řešené území ze studie nevyplývají). 

 

a.1.3) Požadavky vyplývající z územně analytických podkladů 

1. K řešenému území se vztahují územně analytické podklady Jihomoravského  

kraje – čtvrtá aktualizace 2017 (ÚAP JMK), která byla zpracována v souladu s 

požadavky zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební  

zákon) ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně 

analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně 

plánovací činnosti, ve znění pozdějších předpisů.  

2. Aktualizace ÚAP JMK určuje obecné problémy k řešení v územně plánovací 

dokumentaci, zahrnující zejména požadavky na odstranění nebo omezení 

urbanistických, dopravních a hygienických závad, vzájemných střetů na provedení 

změn v území a střetů těchto záměrů s limity využití území, slabých stránek, hrozeb 

a rizik souvisejících s nevyvážeností územních podmínek udržitelného rozvoje území. 

3. Z ÚAP Jihomoravského kraje vyplývá, pro ORP Rosice, do kterého spadá i obec 
Domašov, že ve vztahu k udržitelnému rozvoji území je zde slabý hospodářský pilíř, dále 
je zde sledován záměr republikového významu – územní rezerva pro vysokorychlostní 
tratě. 

a) Hospodářský pilíř bude vyhodnocen samostatně pro obec Domašov případně bude 
posouzeno, zda je možné jej nástroji územního plánování posílit. 

http://mapy.kr-olomoucky.cz/prvk/
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b) Vysokorychlostní trať VRT bude v územním plánu řešena. 

4. Územně analytické podklady byly pro úřad územního plánování ORP Rosice  

aktualizovány v roce 2016. Pro Obec Domašov z nich vyplývají následující důležité 

požadavky na řešení problémů v rámci ÚPD, ke kterým je nutno přihlížet při zpracování 

návrhu územního plánu Domašov:  

• nZPoPUs - Zastavitelná plocha zasahuje do poddolovaného území   

• sS2/ZUs - Silnice II. třídy zatěžuje zastavěné území   

• sSD+LKs - Dálnice křižuje lokální biokoridor   

▪ NA ZÁKLADĚ VYHODNOCENÍ STAVU ÚZEMNÍCH PODMÍNEK JEDNOTLIVÝCH OBCÍ 

SO ORP ROSICE PODLE PILÍŘŮ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ PRO OBEC DOMAŠOV 

PLATÍ NÁSLEDUJÍCÍ ZÁVĚR: 

Z hlediska vyhodnocení vyváženosti územních podmínek pro udržitelný rozvoj území je 

nevyhovující stav konstatován u pilíře životního prostředí. 

Obec 

Hodnocení expertním systémem 

RURUGEN 2016 

Hodnocení podle metodického sdělení 

OÚP MMR k aktualizaci ÚAP - RURÚ 

Z H S Vyváženost Z H S Kategorie 

Domašov -1,6 7,0 12,0 17,4 nadprůměrná - + + 2c 

 

▪ SILNÉ STRÁNKY, SLABÉ STRÁNKY, PŘÍLEŽITOSTI, HROZBY 

Silná stránka:    

• výborné dopravní napojení vzhledem k blízkosti sjezdu z dálnice (hospodářský 

rozvoj) 

• vysoký podíl bytů ve vlastních domech (soudržnost obyvatel území) 

• zastavěné území napojené na kanalizaci s ČOV (hospodářský rozvoj) 

• zastavěné území napojené na plyn (hospodářský rozvoj) 

• existence základní školy (soudržnost obyvatel území) 

• existence zdravotnického zařízení (soudržnost obyvatel území) 

• rozsah zastavitelných ploch pro bydlení odpovídající prognóze vývoje počtu 

obyvatel (soudržnost obyvatel území) 

• vysoký podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním jako předpoklad hospodářského 

rozvoje (hospodářský rozvoj) 

Slabá stránka: 

• zhoršený ekonomický potenciál obce odpovídající nízké úrovni tržních cen starších 

bytů (hospodářský rozvoj) 

Příležitost:    

• využití vymezených ploch pro občanské vybavení k rozvoji společenství obyvatel 

(soudržnost obyvatel území) 



Stránka 16 z 23 

 

• využití zastavitelných ploch pro výrobu a skladování k rozvoji ekonomických aktivit 

(hospodářský rozvoj) 

Hrozba: 

• omezení územního rozvoje vzhledem k vysokému podílu zemědělské půdy I. třídy 

ochrany (hospodářský rozvoj) 

 

Z ÚAP nevyplývají žádné problémy k řešení, navrhované řešení ÚP bude směřovat k posílení 

pilíře životního prostředí.  

 

a.2) Další požadavky 

a.2.1) Další požadavky na urbanistickou koncepci  

1. Bude aktualizováno zastavěné území striktně v souladu s § 58 stavebního zákona. 

2. Prověřit stávající zastavitelné plochy a nově navrhované zastavitelné plochy především 

s ohledem na respektování principů udržitelného rozvoje, ale také s důrazem na 

zachování, či zlepšení kvality stávajícího a budoucího života obyvatel. 

3. Prověřit možnost vymezení ploch bydlení západně od lokality C3 a C4 (vytvoření 

oboustranně obestavěné komunikace, využití realizované technické infrastruktury). 

4. Prověřit aktuálnost vymezených návrhových ploch občanského vybavení a ploch výroby 

a skladování dle platného ÚPNSÚ. 

5. V územním plánu vyznačit všechny zastavitelné plochy a plochy přestavby, zpracovat 

tabulku s jejich výčtem, výměrou a charakteristikou. 

6. Stanovit podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením hlavního 

účelu využití (jeden hlavní účel), přípustného využití, nepřípustného využití, podmíněně 

přípustného využití. Stanovit podmínky pro posuzování podmíněné přípustnosti a 

vysvětlit pojmy formulované v územním plánu. Definovat charakter zastavěného území, 

urbanistické a architektonické hodnoty tohoto území.  

7. Stanovit podmínky plošného a prostorového uspořádání i pro stabilizované území, 

včetně základních podmínek ochrany krajinného rázu pro zastavěné území (například 

výškovou regulaci zástavby, intenzitu využití ploch, způsob zástavby apod.), pro ochranu 

hodnot zejména v centrální části obce; 

8. Územním plánem budou respektovány a případně do územního plánu zapracovány 

všechny vydaná územní rozhodnutí, územní souhlasy, kterými byly umístěny stavby na 

území obce Domašov. 

9. Budou prověřeny a vhodně upraveny podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem 

využití (zejména pro plochy, které jsou součástí nezastavěného území). 

10. Rozvoj sídel stanovit s cílem efektivního využití dostupných ploch a veřejné 

infrastruktury, usilovat o kompaktní tvar sídel a koordinaci plošného rozvoje. 
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11. Stanovit podmínky plošného a prostorového uspořádání zastavěného území a 

zastavitelných ploch tak, aby byla zajištěna hospodárnost jejich využití, a aby byly 

minimalizovány negativní vlivy sídla na okolní nezastavěné území. 

12. Stanovit koncepci rozvoje území směřující k vyváženému vztahu hospodářského 

rozvoje, sociální soudržnosti a kvalitního přírodního prostředí; v řešeném území 

zejména posilovat hospodářský a sociální pilíř udržitelného rozvoje, využívat potenciál 

silného environmentálního pilíře. 

13. Zachovat stávající sídelní strukturu. 

14. Nerealizované zastavitelné plochy z dosud platného ÚPSÚ Domašov převzít do návrhu 

územního plánu, ale přitom prověřit jejich aktuálnost, vhodnost nebo rozsah; 

 

a.2.2) Další požadavky na koncepci uspořádání krajiny  

1. Při návrhu rozvoje území respektovat zásady stanovené zákonem č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a jeho prováděcí vyhláškou č. 

395/1992 Sb.  

2. Respektovat významné krajinné prvky dle ustanovení § 3 písm. b) zákona č. 114/1992 

Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů – lesy, vodní toky. 

3. Je nutno postupovat v souladu s § 5 odst. 1 a 2 zákona o ochraně zemědělského 

půdního fondu tak, aby byla zajištěna ochrana zemědělské půdy. Pořizovatelé a 

projektanti územní plánovací dokumentace jsou povinni řídit se zásadami této ochrany 

dle § 4 zákona o ochraně zemědělského půdního fondu, navrhnout a zdůvodnit takové 

řešení, které je z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu a ostatních zákonem 

chráněných obecných zájmů nejvýhodnější. Přitom musí vyhodnotit předpokládané 

důsledky navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond, a to zpravidla ve srovnání s 

jinou možnou variantou, výhodnou i z hlediska zájmů ochrany zemědělského půdního 

fondu. Je nutné dodržet postupy dané § 4 odst. 3 zákona o ochraně zemědělského 

půdního fondu k zajištění zájmů ochrany zemědělské půdy I. a II. třídy ochrany. Při 

vyhodnocování potřeby záboru zemědělské půdy je současně nezbytné současně 

vycházet z čl. II. Metodického pokynu MŽP OOLP/1067/96, kdy se tato zjištění musí 

zapracovat do podkladů předloženého návrhu. V případě převzatých ploch je nezbytné 

v tabulkovém přehledu tyto plochy vyznačit tak, aby bylo zřejmé, že se jedná o plochy 

již v předchozí, platné dokumentaci projednané. Současně je však třeba zkoumat do 

jaké míry se jedná o požadavky stále aktuální, kde byly případně učiněny již postupy 

umožňující realizaci stavby v území (úkony prováděné stavebním úřadem), a to tak, aby 

bylo možno vyhodnotit nezbytnost převodu těchto ploch do návrhu územního plánu. 

4. Je třeba důsledně dodržet Čl. II Metodického pokynu MŽP ČR OOLP/1067/96, ve vztahu 

k zásadám a povinnostem stanoveným v § 4 a 5 odst. 1 zákona o ochraně ZPF.  a 

postupům podle § 3 a § 4 prováděcí vyhlášky MŽP č. 13/1994 Sb. V souvislosti s  

novelizací zákona o ochraně ZPF (zákonem č. 41/2015 Sb., který nabyl účinnosti dne 1. 

4. 2015) je nutné vyhodnocování všech návrhových ploch, které reprezentují zábory  

ZPF, včetně ploch vymezovaných v zastavěném území. 
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5. Při návrhu rozvoje území respektovat zásady stanovené zákonem č. 114/1992 Sb., o 

ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů a o 

změně některých dalších zákonů; řešit návaznost na plánování orgánu ochrany ovzduší.  

6. Respektovat stávající meliorační zařízení. 

7. Respektovat kulturní a historické hodnoty v souladu se zákonem č. 10/1987 Sb., o státní 

památkové péči. 

8.  V pohledově exponovaných územích a horizontech, či v územích navazujících či 

pohledově propojených se stávajícími, přírodními historickými a kulturními 

dominantami stanovit výškové a objemové regulace pro zástavbu v návrhových 

plochách a v odůvodněných případech použít pro návrhové plochy index zástavby s 

ohledem na ochranu krajinného rázu a charakteru zástavby. 

9. Dbát na ochranu vodních poměrů, erozní odolnost a retenční schopnost krajiny, 

zastavitelné plochy navrhnout tak, aby nebyly negativně ovlivněny odtokové poměry a 

kvalita povrchových vod. 

10. Respektovat vzrostlou zeleň na nelesní půdě, zejména doprovodné porosty vodních 

toků a komunikací. 

11. Při vymezování ploch pro změnu využití bude zohledněna také přítomnost hodnotných 

liniových a plošných prvků veřejné zeleně. V rámci návrhu systému zeleně sídla a 

krajinné zeleně bude věnována pozornost návrhu nových plošných a liniových prvků 

zeleně kompenzujících předpokládaný úbytek zeleně.  

12. Podmínky pro využití ploch lesních budou vycházet z požadavků lesního zákona a 

grafická část bude obsahovat také zákres ochranného pásma lesa (PUPFL) majícího vliv 

na využití navazujících pozemků. O zásahu do stávajících lesních pozemku a jejich jiném 

využití (např. pro stavby pro rekreaci) bude uvažováno pouze výjimečně.   

13. Pro navržené plochy zastavitelného území stanovit limit - 50 m od okraje pozemků 

určených k plnění funkcí lesa.  

14. V souladu s ustanovením § 14 lesního zákona jsou pořizovatelé územně plánovací 

dokumentace povinni dbát zachování lesa a řídit se přitom ustanoveními tohoto 

zákona. Jsou povinni navrhnout a zdůvodnit taková řešení, která jsou z hlediska 

zachování lesa, ochrany životního prostředí a ostatních celospolečenských zájmů 

nejvhodnější. Pokud dojde k dotčení PUPFL je nutné respektovat požadavky lesního 

zákona a vyhodnotit předpokládané důsledky navrhovaného řešení na PUPFL. Pokud 

nedojde k dotčení PUPFL je nutné tuto skutečnost uvést v textu územně plánovací 

dokumentace. 

15. Případné odnětí nebo omezení pozemků určených k plnění funkcí lesa navrhnout v 

souladu s ust. § 14, odst. 1) zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění 

některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (lesního zákona) pouze za podmínky, že 

navrhovaný zábor nelze řešit alternativou - umístěním navrhované plochy mimo 

pozemky určené k plnění funkcí lesa.  

16. Prověřit možnosti vymezení ploch pro zalesnění.  

17. Navrhnout opatření pro zlepšení prostupnosti krajiny. 

18. Chránit volnou krajinu před zastavěním, prioritně využívat rezervy zastavěného území a 

nevyužívané plochy. 



Stránka 19 z 23 

 

19. Navrhnout řešení směřující k zabezpečení trvalého souladu všech přírodních, 

civilizačních a kulturních hodnot a zlepšení ekologické stability území. 

20. Posilovat polyfunkční využití krajiny, rozvíjet krajinné formace, podporovat rozmanitost 

krajinných ploch a prostorovou a biologickou diverzitu. 

21. Podporovat zvyšování retenční schopnosti krajiny, možnost realizace protierozních 

opatření, opatření na zabránění nebezpečí vzniku zrychleného odtoku vody při 

přívalových srážkách, nebezpečí vzniku lokální povodně v krajině. 

22. V souladu s ust. § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 114/1992 Sb. a ust. § 1 vyhlášky č. 

395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen vyhláška č. 395/1992 Sb.) bude jako součást územního 

plánu vymezen územní systém ekologické stability krajiny, včetně místní úrovně, který 

bude navazovat na územní systém ekologické stability krajiny vymezený v územních 

plánech okolních obcí. 

23. V souladu s ust. § 3 odst. 1 písm. a) zákona č. 114/1992 Sb. bude územní systém 

ekologické stability krajiny vymezen v grafické části územního plánu jako vzájemně 

propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, 

které udržují přírodní rovnováhu a umožňují migraci organizmů, tzn., aby bylo trasování 

územního systému ekologické stability krajiny graficky vyznačeno i v místech křížení s 

jinými plochami s rozdílným způsobem využití. 

24. Plochy s rozdílným způsobem využití a jejich podmínky využití budou ve vymezeném 

územním systému ekologické stability krajiny stanoveny tak, aby byly v souladu s ust. § 

3 odst. 1 písm. a) a ust. § 1 vyhlášky č. 395/1992 Sb., tzn, že bude respektováno, že 

územní systém ekologické stability krajiny je vzájemně propojený soubor přirozených i 

pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu a 

umožňují migraci organizmů. 

25. Plochy s rozdílným způsobem využití a jejich podmínky využití budou ve významných 

krajinných prvcích dle ust. § 3 odst. 1 písm. b) zákona č. 114/1992 Sb. (les, vodní tok a 

údolní niva) stanoveny tak, aby byly v souladu s ust. § 4 odst. 2 zákona č. 114/1992 Sb., 

tj. aby nebyla narušena obnova významných krajinných prvků a nedošlo k ohrožení 

nebo oslabení jejich stabilizační funkce. 

26. Zlepšovat prostupnost území, prověřit síť místních a účelových komunikací a v případě 

potřeby navrhnout jejich doplnění zejména s ohledem na potřeby zemědělství, lesního 

hospodářství, cykloturistiky a pěší turistiky. 

27. Respektovat stávající síť prvků ÚSES a prověřit tuto síť s ohledem na její provázanost s 

navazujícími územními plány a funkčnost a případně navrhnout její vhodné doplnění a 

úpravy.  

28. Respektovat při tvorbě ÚPD limit ochrany významných krajinných prvků (VKP) a 

nenavrhovat nové rozvojové plochy v kolizi s těmito prvky (např. obora, rybníky s 

navazující infrastrukturou pro agroturistiku apod.). 

29. Při stanovení urbanistické koncepce rozvoje území respektovat chráněné kulturní 

hodnoty jak urbanistické, architektonické, tak i krajinné. 

30. Požadavky ochrany krajinného rázu: 

a. při tvorbě územního plánu respektovat limity ochrany dochované hodnoty 

krajinného rázu 
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b. návrh nových za stavitelných ploch (nové zástavby) podřídit dochované urbanistické 

struktuře sídla a charakteru zástavby, návrhové plochy na okrajích sídla vymezovat 

tak, aby zůstal zachován vnější obraz sídla 

c. nevymezovat zastavitelné plochy mimo zastavěné území obce ve volné krajině 

d. navrhnout minimální velikost stavebních parcel 

e. pro bydlení a občanskou vybavenost (včetně agroturistiky) přednostně využívat 

rezervy v rámci zastavěného území, nové zastavitelné plochy vymezovat především 

v návaznosti na zastavěné území při zohlednění podmínek ochrany přírodních a 

estetických hodnot krajiny (změna obrazu sídla v krajině, měřítko, vztahy atd.) 

31. Respektovat záplavové území Q100 vodního toku Bobrava. 

 

a.2.3) Další požadavky na koncepci veřejné infrastruktury  

Dopravní infrastruktura 

• prověřit možnosti řešení lokálních dopravních závad (nevyhovující rozhledové poměry, 

šířkové a směrové parametry apod.) na silniční síti a v případě potřeby navrhnout 

odpovídající řešení; 

• zastavitelné plochy situovat přednostně ve vazbě na stávající komunikační systém a v 

případě potřeby navrhnout kapacitně vyhovující dopravní napojení zastavitelných 

ploch; 

• nově vymezené zastavitelné plochy, zasahující do ochranného pásma silnic vyznačit jako 

podmíněně přípustné s podmínkou následného prověření negativních vlivů z provozu 

dopravy - zejména hluku, kdy bude prokázáno nepřekročení maximální přípustné 

hladiny hluku v chráněných vnitřních i venkovních prostorech staveb a venkovních 

prostorech; 

• respektovat ochranná pásma silnic dle § 30 Zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních 

komunikacích, ve znění pozdějších předpisů; 

• při návrhu je nutné postupovat v souladu s §12 „Podmínky pro připojení sousedních 

nemovitosti k silnicím a místním komunikacím" a s § 11 „Podmínky pro vzájemné 

připojování pozemních komunikací' vyhlášky č. 104/1997 Sb., kterou se provádí zákon č. 

13/1997 Sb., o pozemních komunikacích a v souladu s ČSN 73 6110 „Projektování 

místních komunikací' a ČSN 73 6102 „Projektování křižovatek na pozemních 

komunikacích" v jejich aktuálním znění; 

• veškeré zastavitelné plochy a jejich připojeni k silniční síti musí být vymezeny v souladu 

s vyhláškou č. 501/2006 Sb., kterou se provádí Zákon č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (stavební zákon), zejména § 20, a dle vyhlášky c. 104/1997 

Sb., zejména §§ 11 a 12, kterou se provádí Zákon č 13/1997 Sb., o pozemních 

komunikacích. 

• Prověřit možnosti doplnění cyklotras a cyklostezek s propojením na okolní obce. 

• Respektovat ochranné pásmo radaru Sedlec. 
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Technická infrastruktura 

• zastavitelné plochy přednostně situovat ve vazbě na stávající systémy technické 

infrastruktury; 

• prověřit možnosti rozvoje technické infrastruktury v návaznosti na dostupnost systémů 

TI a stanovit uvážený plošný rozvoj (zohlednit ekonomický a ekologický aspekt); 

• navrhnout trasy vodovodních řadů dle PRVK JMK. 

• respektovat ochranná pásma energetických zařízení ve smyslu zákona č. 458/2000 Sb. 

resp. zákona č. 670/2004 Sb., o podnikání a o výkonu státní správy v energetických 

odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), případně navrhnout jejich 

přeložky; 

• respektovat ochranná pásma podzemních komunikačních vedení ve smyslu zákona č. 

127/2005 Sb., o elektronických komunikacích, případně navrhnout jejich přeložky; 

Občanské vybavení 

• respektovat stabilizované plochy občanského vybavení a prověřit potřebu jejich 

plošného rozvoje; 

• podporovat polyfunkční využívání ploch občanského vybavení; 

• Prověřit nutnost vymezení dalších samostatných ploch pro zařízení občanského 

vybavení především v návaznosti na rozvoj bydlení, případně umožnit jejich rozvoj v 

rámci jiných ploch (zejména pro bydlení). 

Veřejná prostranství 

• respektovat stávající systém veřejných prostranství a upřednostnit jejich kvalitativní 

rozvoj; 

• v zastavitelných plochách dbát na vymezování odpovídajícího rozsahu veřejných 

prostranství v souladu s § 7 a § 22 vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na 

využívání území (stanovení nejmenší šíře veřejného prostranství, jehož součástí je 

pozemní komunikace); 

Ochrana ovzduší: 

Při tvorbě ÚP zohlednit dokumenty v oblasti ochrany ovzduší: „Střednědobá strategie 

(do roku 2020) zlepšení kvality ovzduší v ČR“ schválena dne 2. 12. 2015 usnesením vlády 

ČR č. 979, „Národní program snižování emisí České republiky“ Strategie schválen dne 2. 

12. 2015 usnesením vlády ČR č. 978. 

Civilní ochrana: 

Nový ÚP Domašov posoudit z hlediska dopadu rozvojových záměrů na vytváření 

podmínek stability a bezpečnosti obyvatel regionu ve vazbě na rozvoj a modernizaci 

prvků bezpečnosti území. Při řešení zastavitelných ploch zohlednit další vývoj jak nových 

staveb, tak bývalých výrobních a skladovacích areálů především z pohledu bezpečnosti 
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obyvatelstva (nebezpečí vzniku požárů, mimořádných událostí s únikem nebezpečných 

látek atd.). 

 

a.2.4) Další požadavky vyplývající z projednání  

Bude doplněno po projednání. 

 

b) Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a 

na stanovení jejich využití, které bude nutno prověřit 

V územním plánu bude prověřena nutnost vymezení územních rezerv. Pokud budou 

vymezeny, budou řádně vysvětleny důvody pro nutnost jejich vymezení. 

 

c) Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných 

staveb, veřejně prospěšných opatření a asanací, pro které 

bude možné uplatnit vyvlastnění nebo předkupní právo 

1. Prověřit nutnost vymezení veřejně prospěšných staveb a veřejných prostranství, pro 

která lze uplatnit předkupní právo. Upřednostnit pouze kategorii VPS a VPO, pro 

kterou lze práva k pozemkům a stavbám pouze vyvlastnit nikoli uplatnit předkupní 

právo. 

2. V případě potřeby stanovit záměry, které bude vzhledem k jejich charakteru možné 

a vhodné zařadit mezi pozemky, nebo stavby, pro které bude možné uplatnit institut 

vyvlastnění. 

   

d) Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, ve 

kterých bude rozhodování o změnách v území podmíněno 

vydáním regulačního plánu, zpracováním územní studie 

nebo uzavřením dohody o parcelaci 

Požadavky zatím nejsou stanoveny. Mohou vzniknout v průběhu projednání zadání, 

prací na návrhu územního plánu případně při projednání dle § 50 stavebního zákona.  

 

e) Požadavek na zpracování variant řešení 

 Požadavek není stanoven.  
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f) Požadavky na uspořádání obsahu návrhu územního plánu a 

na uspořádání obsahu jeho odůvodnění včetně měřítek 

výkresů a počtu vyhotovení 

1. Územní plán Domašov bude zpracována v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., o 

územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, s jeho prováděcími vyhláškami (vyhláška č. 500/2006 Sb., o územně 

analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence 

územně plánovací činnosti a vyhláška č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na 

využívání území) ve znění pozdějších předpisů. 

2. Územní plán Domašov, bude mít dvě části:  

I. Návrh (výrok) územního plánu bude obsahovat:  

• I.A Textovou část – dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb.   

• I.B Grafickou část – dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb.  

II. Odůvodnění územního plánu bude obsahovat:  

• II.A Textovou část – dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb. a dále kapitoly 

obsažené v § 53 odst. 4 písm. a) a b) a odst. 5 písm. b), e) a f) stavebního zákona. 

• II.B Grafickou část – dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 500/2006 Sb.   

3. Grafická část územního plánu bude zpracována digitálně na zákonem přípustných 

mapových podkladech. Bude zpracována nad katastrální mapou v měřítku 

katastrální mapy a vydána v měřítku 1:5000, případně menším, kromě výkresu 

širších vztahů, který bude zpracován a vydán v měřítku výkresů ploch a koridorů 

ZÚR Jihomoravského kraje nebo větším (1 : 100 000, 1 : 50 000); 

4. Počet vyhotovení v jednotlivých fázích zpracování ÚP Domašov: 

• Pro potřeby společného jednání vytištěn v 1 vyhotovení  +  pdf. na CD.  

• Pro potřeby posouzení krajským úřadem vytištěn v 1 vyhotovení + pdf. na CD. 

• Pro potřeby veřejného projednání vytištěn v 1 vyhotovení + v pdf. na CD. 

• Výsledné opatření obecné povahy - územní plán Domašov bude vytištěn ve 4 

vyhotoveních + pdf. na 4 CD. 

5. Po projednání a doplnění odůvodnění pořizovatelem bude návrh k vydání 

zastupitelstvem obce odevzdán pořizovateli v podobě opatření obecné povahy ve 

čtyřech výtiscích a v digitální podobě ve formátech PDF a zdrojových formátech 

programů v nichž byly zhotoveny (DOC, DWG, DGN, případně dalších). 

 

h) Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů 

územního plánu na udržitelný rozvoj území 

Bude stanoveno na základě projednání návrhu zadání s příslušnými dotčenými orgány dle 

§ 47 stavebního zákona.  


